

从严从实推进生态环境问题整改工作

市领导率队前往望城区开展

“法治护绿人大行”(2025)执法检查

长沙晚报5月19日讯(全媒体记者 匡春林)19日,市人大常委会副主任李伟群率队前往望城区开展“法治护绿人大行”(2025)执法检查。

执法检查组一行先后前往靖港镇杨家山村、湖南华纳大药厂手性药物有限公司,分别检查农村环境整治及工业生产废气处理设施运行情况。座谈会上,望城区人民政府汇报了相关法律法规贯彻落实情况,与会人员围绕生活污水治理、大气污染防治等进行了深入交流。

李伟群强调,要进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平生态文明思想,不折不扣地落实党中央重大决策部署,增强生态环境保护的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要从严从实推进生态环境问题整改工作,将问题整改作为提升生态环境质量、推动绿色发展的重要抓手,以刀刃向内的决心深挖问题根源,以系统施治的理念推进标本兼治,切实实现生态环境质量持续向好。要从集中整治向常态监管转变,从被动应对向主动治理转型,完善科学治理体系,构建责任落实体系,优化常态监管体系,不断提升监管效能、巩固治理成效。

谷神星一号海射型遥五运载火箭发射成功 揽月机电飞轮再护天启星座组网

长沙晚报5月19日讯(全媒体记者 匡春林 通讯员 陈果)

北京时间2025年5月19日15时38分,谷神星一号海射型遥五运载火箭在山东日照海域以一箭四星的方式,顺利将天启星座16—18星、20星共4颗卫星送入高度850千米、倾角45°的近地轨道。记者从湖南揽月机电科技有限公司(简称“揽月机电”)获悉,4颗卫星的姿态控制系统全部选用了该公司的卫星反作用飞轮,共计16台。

据了解,作为我国首个低轨卫星窄带物联网通信星座,天启星座由38颗低轨小卫星组网构成,该星座具有全球覆盖、小型化、低功耗和低成本等特点,为全球用户提供“空天地海”消费级卫星物联网数据服务。本次发射任务的成功标志着天启星座一期全球组网全面完成,开启了万物互联时代的篇章。

揽月机电相关负责人表示,凭借卓越的技术实力,

揽月机电已成功为天启星座一期共24颗卫星提供了高可靠性的姿态控制服务。

其中首颗服务的07号卫星已在轨稳定运行1443天,充分验证了产品在长期太空环境下的卓越性能,彰显了该公司在商业航天领域的技术领先优势。

2025年高校毕业生“三支一扶”计划招募工作开始

长沙招募19人,服务期限2年

长沙晚报5月19日讯(全媒体记者 刘攀)19日,湖南省人力资源和社会保障厅发布2025年高校毕业生“三支一扶”计划招募工作。

记者了解到,今年,长沙市继续公开招募一批高校毕业生到乡镇(街道)事业单位从事支教、支农、支医、帮扶乡村振兴等工作。据了解,“三支一扶”招募工作是促进大学生就业、引导和鼓励高校毕业生到基层干事创业的重要举措,是加快培养一支扎根基层、奉献基层青年人才队伍的有力抓手,能够为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供人才和智力支持。

本次长沙市计划招募19名“三支一扶”高校毕业生,服务期限2年。本次“三支一扶”计划招募工作坚持公开、平等、竞争、择优的原则,按照网上报名、资格审查、笔试面试、体检等程序进行。

此次招募的“三支一扶”人员2年服务期满后,按干部人事管理权限采取考核考察的方式专项招聘为乡镇(街道)事业单位工作人员。

具体要求为,30周岁以下(1994年7月1日以后出生),具有大专及以上学历2023、2024、2025届高校毕业生。技工院校高级工班、预备技师(技师)班毕业生可分别参照大专、本科学历报考符合岗位资格条件且不限专业的招募岗位。

报考人员于2025年5月20日9:00至5月27日17:00登录湖南人事考试网(www.hunanpea.com),进行网上注册。报名时间为2025年5月21日9:00至2025年5月27日17:00。

2025年5月21日8:30至12:00全省统一举行笔试。

扫码看招募岗位及要求

打造跨区域产业集群

长株潭工商联签订合作框架协议

破除区域壁垒,进一步服务推动长株潭一体化发展

长沙晚报5月19日讯(全媒体记者 彭雨纯)

19日,2025年长株潭工商联(总商会)联席会议召开。省工商联党组成员、副主席彭天忠,长沙市副市长、市工商联主席康镇麟,株洲市副市长、市工商联主席杨胜跃,湘潭市副市长、市工商联主席伍浩出席。

会议审议通过《长株潭工商联(总商会)联席会议制度》。

长沙市工商业联合会(总商会)、株洲市工商业联合会(总商会)、湘潭市工商业联合会(总商会)(下称“三市工商联”)共同签订《长株潭工商联合作框架协议》(下称《合作框架协议》),破除区域壁垒,进一步服务推动长株潭一体化发展。

三市工商联将坚持“开放融合、创新发展”核心理念,以“服务企业、协同发展、互利

共赢”为目标,在党建联建、产业协同、湘商回归、科技创新、金融服务、经贸交流、商会建设、权益维护、营商环境优化等领域开展深度合作。

在产业协同领域,三市工商联将聚焦工程机械、轨道交通、电子信息、新能源汽车、生物医药等优势产业,梳理关键配套环节和企业清单,建立三市产业链数据共享平台,组织开展产业链供需对接会,推动产业链跨区域产业协作,提升产业链本地配套率,不断增强产业链供应韧性,打造跨区域产业集群。

在湘商回归方面,三市工商联将共享招商引资政策信息和项目资源,共同参与长株潭区县、园区招商引资推介活动,共同策划组织经贸交流、招商考察活动,互相支持配合,为

考察洽谈、项目合作和走访调研提供便利。

三市工商联还将建立三市创新能力提升培训机制,持续办好长株潭民营企业家创新能力建设培训班;共享企业和人才供需信息、高校毕业生、技能人才、经营管理人才等资源;建立三市工商联维权协作机制;搭建长株潭民营经济金融服务平台;支持三市商会组建跨区域联盟;构建企业抱团出海协作网络,推动三市企业出海服务联动。

当前,长株潭一体化发展已经成为全省高质量发展的核心引擎。

三市工商联将进一步完善工作机制,以更高站位谋划协同、以更实举措推动合作、以更优服务赋能发展,推动长株潭三市民营经济高质量发展,在长株潭都市圈建设中彰显工商联担当。

彭天忠充分肯定长株潭工商联协同发展的成效,认为机制创新有突破、政企协作有实效、民企合作有亮点。他要求,要聚焦重点,明确协同发展路径,增进思想共识,强化产业协同,促进创新共赢,助推环境优化。要完善工作推进、政企协同、商会合作机制,提升协同发展效能,为加快实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献工商联和民营经济力量。

康镇麟表示,服务长株潭一体化发展是长株潭工商联的共同使命。他期盼,长株潭工商联共同当好《合作框架协议》的落实人、三地民营企业抱团发展的服务员、长株潭一体化发展的推动者,围绕产业发展协同,进一步深化协作、聚智聚力、聚势聚能,为服务长株潭一体化发展提供更多工商联探索和实践。

推窗见鸟岛,漫步水云间

长沙新晋“城市绿肺”,大泽湖近自然湿地公园5月30日亮相



大泽湖近自然湿地公园净用地面积约189.4万平方米,水域和绿地面积达184.92万平方米。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

● 长沙晚报全媒体记者 朱华

这个端午,长沙市民将又多一个生态打卡新地标!记者19日从望城区城发集团获悉,5月30日,“Ai在大泽湖”端午嘉年华——全民欢乐跑将在大泽湖近自然湿地公园举行,作为公园开放的首批打卡者,跑友将用脚步解锁“城市绿肺”的生态之美,沉浸式感受“生态新IP”和“幸福新地标”的生态魅力。此外,一系列的精彩活动也将随之举行,欢迎广大市民前往体验。

已完成30多万立方米的清淤

大泽湖片区被列为长沙“十个重大城市片区”之一,规划定位为“省会新地标+湘江未来城”。大泽湖近自然湿地公园作为片区的“生态绿芯”,建安总投资达16.63亿元,占地面积近3000亩,项目北至香炉洲大桥,南至荷塘撇洪渠,西至金星北路,东至湘江路景观道,是望城区内规模最大的市政公园、湿地公园和生态公园。该公园于2023年初启动一期建设,目前已经完成建安产值约10亿元。

登上观景台远眺,波光粼粼中错落有致地分布着一个个圆形“树岛”,大小不一、形态各异,岛上绿意盎然,鸟儿在其中时飞时落,一片生机勃勃。

据悉,大泽湖近自然湿地公园不仅是众多候鸟的迁徙通道,还是许多冬候鸟的越冬

地和夏候鸟的繁殖地。为保护和修复湿地,大泽湖湿地公园一开始就锚定了“羽翼天堂,城市客厅”的建设定位,截至目前,已完成30多万立方米的清淤,且通过修建引水渠引入湘江优质水源,保障了大泽湖日常水位29.6米。项目团队还采用海绵城市和生境修复技术,种植了约110种水生植物,覆盖了约20万平方米的湿地,打造出层次丰富的“水下森林”景观,同时独创浅滩、树岛、草岛生境矩阵,为鸟类提供理想的生存环境。望城区城发集团项目负责人表示,“湿地公园净用地面积约189.4万平方米,水域和绿地面积达184.92万平方米,蓝绿空间占比超97%。”

儿童乐园等活动场地将一应俱全

公园建成后,不仅能够改善生态环境,成为鸟类和其他野生动物的栖息地,还将为

市民提供一片集观光、休闲、教育于一体的绿色空间。

整个公园由12个主题乐园组成,这些乐园通过空中廊桥和地面圆形“山洞”相连,构成了一个别具一格的“迷宫”。项目负责人介绍,这里不仅设有游客接待中心,还配备了休闲、游乐、研学等多样化功能。乐园区域内,青少年拓展、儿童乐园、雾森园、拓展乐园、滑板乐园、田野足球场以及水上乐园等多个活动场地一应俱全,为游客带来丰富多彩的体验。

近期,大泽湖近自然湿地公园一角,大片的三色荞麦花迎风绽放,与艺术装置碰撞出“最美田园综合体”,为公园里新增了一道亮丽风景。

据悉,望城区创新提出“转性质不转功能、变底图不变实地”的用地报批模式,巧妙地将耕地保留与公园建设相结合,在公园内

保留了近400亩耕地,打造了休闲农园、艺术农园和社区农园,种植约200亩水稻,并穿插种植油菜、荞麦、玉米等经济作物和紫云英、向日葵等观赏植物,配以各种艺术互动装置,将成为市民打卡的热门景点。

目前,大泽湖片区在建项目有53个,总投资约248亿元。当前,海归小镇研发中心、香炉洲大桥、全省首个浅层地热能源站及各品牌名校等项目先后建成,未来,这里还将建成工人文化宫、长沙大舞台、冰雪世界等一系列公共配套设施,长沙城北新中心呼之欲出。

这片曾经默默无闻的湿地,正用生态流量重新定义城市幸福值。这个假期,不妨来大泽湖,感受“推窗见鸟岛,漫步水云间”的诗意新生活。



扫码看辣视频
感受诗意图生活

浏阳市自然资源局国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

浏土网挂[2025]6号

根据有关法律、法规的规定,经浏阳市人民政府批准,我局决定以网上挂牌方式出让3宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

(一)网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求:

挂牌编号	土地位置	出让面积(m ²)	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限(年)	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
(2025)浏阳市 007 号	浏阳市环保科技示范园丹桂路南北两侧(A-7-01 地块)	10414.23	工业用地	1.0≤FAR≤1.8	35%≤D≤50%	4301225BA0020	50	440	230
(2025)浏阳市 008 号	浏阳市环保科技示范园丹桂路南北两侧(A-9-20 地块)	14685.63	工业用地	1.0≤FAR≤1.8	35%≤D≤50%	4301225BA0021	50	630	330
(2025)浏阳市 009 号	浏阳市环保科技示范园丹桂路南北两侧(A-9-21 地块)	4194.55	工业用地	0.6≤FAR≤1.8	35%≤D≤50%	4301225BA0022	50	180	95

(二)挂牌起始价中不包含本次挂牌交易过程中所发生的价外税费和挂牌交易服务费。

(三)凡符合原国土资源部有关规定及我局发布的《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》规定资质的中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加本次宗地网上报价;申请人可以单独申请,也可以联合申请。

(四)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按符合资质的价高者得的原则确定竞得人。

(五)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让在互联网上交易,即通过长沙市公共资源交易系统进行。凡办理数字证书及电子签章,按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,方可参加网上挂牌交易活动。

(六)本次网上挂牌出让的详细资料和具体要求见《长沙市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》《长沙市国土资源网上交易系统操作说明》《浏阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件,有意竞买者可登录湖南省公共资源交易服务平台长沙分站(<https://changsha.hnggzy.com>)查询。申请人可于2025年5月20日至2025年6月19日在网上浏览或下载本次挂牌出让文件,并按文件规定的操作程序参加竞买。

(七)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让办公地点为长沙公共资源交易中心(地址:长沙市岳麓区岳华路279号),网上挂牌报价时间为2025年6月9日上午9时起(以网上交易系统服务器时间为准,下同)至2025年6月19日上午10时止。

(八)申请人应当及时登录长沙市国土资源网上交易系统并在系统上向长沙公共资源交易中心提交竞买申请并支付竞买保证金(保证金缴纳账号由交易系统随机生成)。网上挂牌竞买保证金支付截止时间为2025年6月18日下午5时。挂牌竞价时间截止时,有2个或2个以上竞买人报价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过限时竞价确定最高报价人,最高报价人在线上传相关资料至网挂系统获取《最高报价人确认书》。最高报价人经竞得资格审核后符合网上挂牌出让须知要求的,签订《成交确认书》,网上挂牌交易活动结束。

(九)按《关于长沙市土地市场调控的七条措施》的规定,参加商品住宅用地(含既有商业又有住宅用途的用地)竞买的,竞买人缴纳的竞买保证金不得为银行贷款、股东借款、转贷和募集资金。

(十)如果在参加本次网上挂牌交易活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系电话如下:

网上挂牌出让业务咨询电话:0731-83608166

网挂系统使用服务咨询电话:0731-89938892

数字证书办理地址:长沙市岳麓区岳华路279号一楼服务大厅(长沙公共资源交易中心)

数字证书办理咨询电话:0731-82238355

挂牌出让监督举报电话:

0731-82290529(湖南省自然资源厅)

浏阳市自然资源局

2025年5月20日